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1. Calcolare �

Γ
(x2 + y2

− 2y)ez dL3(x, y, z)

dove
Γ := {(x, y, z) | 1 ≤ x2 + (y − 1)2 ≤ 4, 0 ≤ z ≤ 2}.

2. Sia S la superficie ottenuta facendo ruotare l’insieme

{(0, y, cos y) | y ∈ [0, π/2]}

intorno all’asse z. Provare che la funzione

(x, y, z) �→
1

√
2− z2

, (x, y, z) ∈ S

è limitata e calcolare �

S

1
√

2− z2
dH2(x, y, z).

3. Si consideri l’insieme

E := {(x, y) ∈ R2
| 1 ≤ x ≤ 2, 0 ≤ y ≤ x}

e sia ν il campo di vettori normali esterni a ∂E. Applicare il teorema della
divergenza per calcolare

�

(∂E,ν)
(ln(1 + y), (x + y)2).


